

◎说新闻

仙游籍运动员再夺一金

吴依珊斩获2023亚洲皮划艇激流回旋U23锦标赛冠军

今报讯 (今报记者 李冰)近日,在2023亚洲皮划艇激流回旋青少年和U23锦标赛暨ICF积分公开赛上,中国队取得了5金5银1铜的优异成绩,其中斩获2023亚洲皮划艇激流回旋U23锦标赛冠军的是仙游籍运动员吴依珊。

吴依珊是我县盖尾镇南宝峰人,2004年出生,2014年9

月进入仙游县体育运动学校训练,2017年9月进莆田市体育运动学校,2018年1月进入省皮划艇运动管理中心训练,至今已获得2020皮划艇激流回旋秋季冠军赛暨青年赛女子单人划艇U17第一名、2021年皮划艇激流回旋奥运选拔赛女子单人划艇第一名、2021年怒江野水公开赛暨皮划艇激流回旋

秋季冠军赛女子单人划艇第三名等多项荣誉。

据悉,2023亚洲皮划艇激流回旋青少年和U23锦标赛暨ICF积分公开赛是亚洲皮划艇激流回旋最高级别赛事之一,本次比赛的地点位于芭提雅泰国皇家海军赛艇皮划艇训练中心内的白水赛场,比赛中所使用的赛道长度170米、落差2.5

米、水流量约8立方米/秒。比赛共设公开组、U23和U18青年组3个组别,每个组别均设男子皮艇、女子皮艇、男子划艇、女子划艇四个比赛小项。中国队派出了男女各7名运动员参赛,共报名参加了U23组和公开组的8个比赛项目,最终取得了5金5银1铜的好成绩。

◎社区

温情执法 化解纠纷 鲤城派出所成功 处置邻里矛盾

今报讯 (今报记者 唐伟 通讯员 陈靖)5月23日,在民警多方协调下,鲤城派出所成功化解了一起多年邻里纠纷。

经查,鲤城街道十字社区居民黄某,64岁,嗜酒,平时醉酒后,经常耍酒疯,拿着刀具挥舞,辱骂他人。周围邻居不堪其扰,数次报警求助,但由于黄某年纪较大,且没有共同居住人监护,因此,虽民警多次出警处置,但黄某一旦醉酒,就会再次出现失控行为。

日前,鲤城派出所再次接到群众报警称,黄某又酒后滋事,办案民警迅速固定证据,以寻衅滋事罪受理调查,并对黄某处以治安拘留7日的治安处罚。

黄某因他的行为受到了法律的处罚,但是,要彻底化解黄某与邻里矛盾,监护黄某的行为是关键。为此,自矛盾纠纷大起底大化解大察访工作开展以来,县公安局副政委蔡锦龙牵头参与化解此件纠纷,多次邀请鲤城街道、县民政局等部门共同协商黄某的安置问题。经过多轮协商,鲤城街道将黄某划定为低保户,待其治安处罚执行完毕,将让其前往医院治疗酒精上瘾问题,随后会妥善安排其生活。

以乐颂美 以歌传情 《情意浓》 获优秀歌曲奖

今报讯 (今报记者 李冰)让家乡的美传出去,把四海宾客迎进来。近日,由福建省网络直播协会、福建省音协流行音乐学会、福建省音乐推广协会联合主办的“福山·福水·我把家乡唱给你听”系列音乐作品网络征集评选活动落下帷幕。我县选送的由陈建东作词、蒋舟作曲、蔡恩慧演唱的《情意浓》被评为专家推荐·优秀歌曲奖。

据悉,该活动以“福”为特色,以“歌”为载体,立足福建,面向全国、全球华人华侨音乐爱好者、专业创作者、唱片公司、社团组织等,致力于用不同的乡音和曲风,传颂千姿百态的福建人文风俗,把家乡的美、思乡的情用歌声唱出来。自2022年10月开启征集评选活动以来,受到社会各界广泛的关注,该活动征集到350多首原创音乐作品,最终15首歌曲获得“专家推荐·优秀歌曲奖”、10首歌曲获得“网络评选·最佳人气奖”、22首歌曲获得“网络推荐·优秀歌曲奖”。

共建共享 文明新仙游 城区实行垃圾分类 定时收集

今报讯 (今报记者 李冰)5月23日,仙游县垃圾分类办、仙游县环境卫生管理所发布关于仙游县城区主次干道生活垃圾分类投放、定时流动收集的通告。

据悉,为贯彻落实城区生活垃圾分类机制,进一步强化家庭生活垃圾源头减量、分类投放收集,城区主次干道将实现全面撤桶,按照分类屋定时分类收集和分类收集车辆定时流动收集的方式服务市民。沿街商户和背街市民不得混装随意丢弃生活垃圾,须将纸类、塑料、金属、玻璃、旧衣物等可回收物自行售卖,同时,要将剩饭剩菜、菜叶果皮、各类茶渣等厨余垃圾,灯管电池、家用化学品等有害垃圾和家庭其他生活垃圾分类打包,到流动分类收集车辆处进行分类投放,或者定时到附近的生活垃圾分类屋进行分类投放。值得注意的是,分类收集车辆定时流动收集的时间为每日6:30-9:30、12:00-13:30、17:30-20:00。



体验小学课堂

◎城市日历

无痕衔接 启智启航

我县开展幼小衔接校园专项开放日活动

今报讯 (今报记者 彭丽程 文/图)幼小无痕衔接,引领幸福启航。5月24日,我县开展幼小衔接校园专项开放日活动,县实验小学、幼儿园大班的萌娃走进县实验小学,开启小学初体验之旅。活动邀请我县各小学、幼儿园的教师们一同参与。

“孩子成功教育从好习惯开始。”一年级课堂常规展示中,课前准备、师生问好、听课坐姿、发言习惯、读书姿势、写字姿势、等课堂学习习惯的展示,为在场观摩的教师们精准指向。

数学观摩课,幼儿园的孩子们学着小学生的样子,端端正正坐在教室里,认真听课。孩子们一同上了一节欢乐购物课,课堂以“趣”引路,在观察、应用中,孩子们学会用数学解决生活中

的问题,感受数学的美。

大班阅读活动《走向小学》,两所学校的孩子们手牵手,幼儿们通过亲眼观察,亲耳聆听、亲身体会,近距离了解小学的学习生活,感受小学校园的无限魅力。活动鼓励孩子把走进小学后的观察所得绘下来,激发了孩子们对成长的期待和美好向往。

活动还通过亲子诵读展示,引导家长多角度关注孩子,在家中营造浓厚的书香氛围,增强孩子的阅读兴趣。

县实验小学教师吴奇超则以《花开有时衔接有度》为题进行专题讲座。“幼小衔接并不是提前学习一年级的知识,更重要的是衔接孩子的兴趣、习惯、能力,这是支撑孩子走得更远,走得更好的重要因素。”吴奇超

在讲座中特别强调,幼小衔接要帮助孩子在生活上提前适应,提升自理能力、培养劳动技能、增强安全意识。学习习惯的培养上,要注重培养孩子倾听、阅读和书写的良好习惯。学习能力方面,要提高孩子的观察能力、专注能力、记忆能力。同时要引导孩子做好社会交往的准备,建立规则意识、任务意识。

幼小衔接需要幼儿园、小学、家庭三方合力,幼儿园要科学地“扶一扶”,小学要蹲下来“靠一靠”,家长要用心地“陪一陪”。活动中,“园”“校”之间围绕共同的教育目标,建立互相学习和互相支持双向互动的衔接机制,建立幼小衔接互通、内容融合的联合教研制度。

◎新乡约

乡村党建文化长廊“吸睛”

今报讯 (今报记者 唐伟 文/图)近日,西苑村因地制宜,依托西苑乡政府驻地村的阵地优势,将西苑新村昔日不起眼的入口空间改造成党建文化长廊(如图)。

50余米长的长廊运用展板、宣传亭等载体展示了伟大建党精神、共产党人的精神谱系、党章基本知识和党的二十大精神等四部分内容。该长廊为党员群众提供学习新阵地,在空间上结合绿地、景观树、草坪灯等的配置打造入口公园,使村容村貌焕然一新,构筑了一道亮丽乡村“红色风景线”。

